



■到此聊情

## 弥补青春，婆婆患了公主病



我婆婆去年退休，我终于等到机会可以生小孩了。可婆婆说，我们生了小孩，她只会偶尔帮帮忙，不会天天给我们带。老公说，可能是她才退休，要好好休息一阵，那就等等吧。可婆婆显然不是只想好好休息一阵，她都很少做饭了。她和公公就住在我们同一小区，我们经常回家还没有饭吃，她拖着公公去外面吃，还是西餐。她经常逛街，买很多蕾丝裙子和碎花裙子，我觉得根本就不适合她，她每次穿好了就问公公好不好看，是那种带撒娇的问法！她还去做美容，拉上两三个姐妹，有时也带我一起去。我感觉她那些老妖精姐妹们，跟她也一样，老了老了，还打扮，逛完街了，还打电话叫老伴来接。婆婆还喜欢跟公公赌气，公公有时到我家里来说：“你妈又把我赶出来了，我要借你们的客厅。”第二天一早，公公又买好早餐回去哄婆婆。我真是看不过眼，有次就劝婆婆不要这样，公公会吓跑的。婆婆却说：“他能跑到哪里去？哼，他的钱全都在我手上。”那表情特傲娇。她还说她和姐妹们约定，累了一辈子，退休了要重返青春，要弥补公主梦。我真是无语，她这么潇洒度日，公主病缠身，到底哪天才会甘心给我们带小孩？这是不是心理疾病？

怡人

### 赞！想做公主而不做保姆的大妈

一直幻想如果有个时光机，我一定要穿越到未来去看看自己那时的样子。是不是真的像歌里唱的“老的哪儿也去不了”，但又有些害怕，怕看到自己老态龙钟的样子，自己都嫌弃自己，更不要说别人了。

不管多害怕变老，我们都得变老。每每走在街上看到那些老人就会联想到自己老了的样子，后背脊就会一阵发凉。老了多可怕啊，我不要变老。我们总是这样在心里对自己说。看过太多返老还童的故事和电影，很多人幻想着自己一觉醒来变回年轻时的模样，就像电影《重返20岁》里那个招人烦的老太太一样，拍几张照片的工夫就回到了自己的少女时代，去实现年轻时的梦想。

有人说人老了就不中用了，其实不是没那个心思，而是没精力了。所以，有精力的大妈大爷们，还是会迈出他们实现梦想的步伐。一是想证明自己还没老，二是想证明即使老了也能行，年轻人能做的他们一样能。

不是所有的人老了都得天天跳广场舞打太极拳，或是带孙子，老人也想有一些青春活力的生活，人老心不老，这是一种生活态度。电影《有种你爱我》里左小欣的妈妈就是这样。左小欣一个人带着孩子还要上班，她妈今儿换一男人明儿换一男人，哪有时间管她的孩子。就连左小欣自己都感叹，她能长这么大都是一个奇迹，可是左小欣和她妈妈感情不错啊！一般人会觉得年老了还打扮还恋爱，就是老不正经，都快入土的人了，怎么还和年轻人一样恣意妄为？人无论何时都有追求快乐的权力，这个不会因为时间的原因而改变。王菲和伊能静的再恋和再婚，被别人骂“老女人，瞎折腾”，可是我觉得她们才活出了女人的风采。

为什么婆婆退休了就该给你带孩子？婆婆不等于保姆，你自己的孩子就得自己带。如果年轻一代连生养孩子的能力都没有，还指着老人帮着还贷看孩子，那还有什么资格谈论幸福和生活呢？

说起大妈，我们眼前会习惯性地出现一幅胖胖的挽菜篮子的形象，或是扭动身体跳广场舞的形象，或是追着孙子到处喂饭的形象，或是在超市拥挤的人群里抢特价品的形象……其实，大妈们也是女人，追求一点漂亮，有一点公主病，这有什么错？老人带孙子是义务，如果你觉得婆婆对不起你，就想想你自己以后老了愿意过哪种生活吧。

独立专栏作家，  
情感两性婚姻  
研究者，媒体资  
深编辑，自由评  
论人。

赵继才



■亲爱的卡玛

## 男友跪地求婚现秃顶 让我很彷徨……



都说岁月是把杀猪刀！我和男朋友在一起九年了，大学时相恋的。男友以前是个大帅哥，高大威猛，气质又文质彬彬，我也长得不错。当时我们感情很好，别人都羡慕我们。那时就是我们俩条件都不算好，在一起好几年都没过过像样的情人节，因为都在努力奋斗。我在媒体上班，男友在国企上了三年班后存了一点钱，再找人借了几万块，就开始创业。这几年他充满斗志，非常辛苦。不过现在条件好了，他有房有车有生意有银行欠债。我这几年跟他在一起也很能忍，没时间陪我，忘记各种节日和我的生日，我都不追究。可是，前几天朋友聚会时，他向我求婚，跪下来后，我居然发现他有秃顶，那一块头皮光亮光亮的，我当时心就一颤，他怎么变成这样了？再一看他的脸，因为长期喝酒、熬夜和出差，也没有当初那个阳光大少年的干净清透了，一笑就满脸褶子。虽然我安慰自己，人都会老的，前几天看新闻，说吴彦祖曾经那么帅，现在被曝光发际线也到头顶了；金城武曾经也那么帅，还不一样也秃顶了？可是，我真的觉得很彷徨，跟现在的他牵手结婚，会让我曾经想像过的跟他结婚的梦幻灭。我现在经常一闭眼前就是他那天求婚时亮堂堂的秃顶。

云游四海

### 你彷徨得正是时候

在我看来，女人的毛病不少，最让人匪夷所思的毛病是：女人大部分是感性思维。这就造成她们在很多时候拎不清主次搞不明真相，为此不知生出多少事儿。

为啥这么说？举个例子，我就见过有这么一个女人，和男朋友风风雨雨甘苦与共一起走过七八年，却在婚礼前夜和一个男人私奔了。问她为啥，她说：“他穿着一身猎装，骑着一辆大摩托，目光炯炯地向我伸出手来：跟我走吧！我觉得他就是我一直期待的白马王子啊，这就是我梦想中的场景啊！什么男朋友什么婚礼，全都忘到脑后了。”她的下场可想而知。

女人有时就是追求虚无缥缈的感情，而不考虑男人的真心。男友大大方方向你求婚，你为什么满眼都是他的秃顶呢？告诉你吧，不管男人女人，都有变老变丑的时候，你现在嫌弃老公秃顶，但你能不能考虑一下你们共同奋斗了快十年呢？正是苦尽甘来的时候，你觉得为了一块秃顶彷徨，你是有多在乎男人的颜值。如果你只是喜欢帅气的男人，容不得他身上多一块多余的肥肉、一块亮堂的秃顶，那你就去找小鲜肉吧，把你男朋友让给其他懂得什么是幸福的女人。我想你男友现在的身份，要找女人很容易。

好吧，骂完你了，也要表扬一下。你是个有思想有追求的女人，因为你知道男人也要拼外表。如果再多几个像你这样的女人，那中国的中年男人们，将会少很多大肚秃顶的。以前有篇文章《中国男人为何这么丑》，在微信朋友圈转疯了，作者深刻地指出了中国女人只追求男人的财富身家，而不追求男人的外表，所以当官的、经商的，一大堆肥头大耳秃顶的。是不是男人不在乎外表呢？当然不是！而是女人对男人太宽容。

OK！收起你的彷徨，答应你男友的求婚，然后好好收拾他的外表吧。秃顶能制止就制止，不能就控制其继续发展。男人秃顶无非是生活不规律，经常喝酒之类的。另外，趁你男友身材还没走形，多和他去健身吧。一个

男人在事业成功的同时也保持了外表，以及夜晚上厕所的次数，那才是真正的成功。这种成功，多归于他身边的女人。所以，姑娘，你的任务很重啊，还彷徨吗？

专栏作家，婚姻  
家庭问题咨询  
师。著有《毁掉  
中国人婚姻的18  
个问题》等

卡玛

■和小编私聊

Q 女友把头发染了三个颜色，身上贴了纹身贴纸，大张旗鼓去酒吧等等，一些在我看来非常不理解的坏毛病，她都沾上了。她说女孩子要显得与众不同才行。其实她之前花钱去学吉他、画画和跆拳道，也是想与众不同，不过没坚持多久，纯粹浪费钱。现在又染了这些坏毛病，我真忍不了啦！分手么？

A 你女友是不是那种天天叫着“我抽烟，喝酒，文身，但我知道我是好姑娘”的女孩？其实如果是自己真心喜欢那些玩意，去试一试也无妨，但只是为了追求与众不同就这么折腾自己，显然是没有安全感和缺爱的表现，内心空洞，所以要折腾自己的外在。把她送到她父母身边去吧，管教、疼爱子女，是父母的责任，你担不起。



Q 我觉得我有精神洁癖，一想到男友和前女友谈过恋爱还亲密接触过就心里不舒服，觉得难受，不想理他。我该怎么办？

A 啥精神洁癖？就是处男情结！你自己之前找过男朋友么？如果找过，那你凭什么要求别人？如果没找过，那就去找一个和你一样“纯洁”的男人好了。

Q 网上有情感专家说，老公出轨了如果女人不愿意离婚，就开启“大房模式”，睁一支眼闭一支眼，男人早晚会同来的。这样做真的好吗？我不大认同。

A 当然不能认同！“大房模式”？亏他们能想出这样的词，这是要回到封建时代了吗？再说了，外面的女人是傻子，甘于当你“大房模式”下的小妾？大好的21世纪，为什么要做忍辱负重的小脚女人？

门诊挂号：  
QQ: 915029624;  
微信: qingganmenzhen